

AÑO II
NUM. 134
LEON
MAYO 9
1937

PROA

Seguiremos luchando y trabajando, pues no queremos el descanso, queremos el paraíso, pues después de la victoria tenemos que construir, que edificar la nueva España.

RUIZ DE ALDA



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Teléf. 1903 Apartado 149

HOMENAJE A LAS NACIONES SALVADAS



ITALIA

MUSSOLINI

Italia fue la primera nación de Europa donde se sintieron los desgarrones de la zarpa del oso Moscovita. Allí donde antes se dejaron sentir los efectos del veneno ruso, se creó el antídoto encarnado en la figura del Duce Mussolini, obrero, salido del pueblo, que ha sabido, ahondando en las virtudes de la raza latina con el empuje de su espíritu fuerte, colocar a su pueblo entre los primeros.

Italia recordará a este hombre como su fundador en la nueva vida, nuevo Rómulo de esta nueva Roma que ha ensinado al mundo, con su ejemplo valiente, que nuestra civilización no puede sucumbir ante las ideas inhumanas de los hijos de Judá.

DOPO LAVORO

Como ejemplo de la grandeza presente de la Roma Fascista, el Duce Mussolini expone a la admiración del mundo la obra de sus obreros post trabajo.

La Italia de Mussolini fue la primera nación del mundo que, al dar la acción de amparo de los intereses de los trabajadores en el campo económico, unió la acción de amparo en el campo moral, adoptando y creando los hábitos que rigen la mentalidad de los trabajadores: sus hábitos, sus costumbres, su sistema de vida, con la firme convicción de satisfacer de este modo sus más legítimas e integrales aspiraciones.

Tales son los caracteres distintivos de la obra nacional Dopolavoro, que, como hemos dicho hacen de ella una institución nueva para las aglomeraciones sociales una obra en todo diferente a las iniciativas pseudo humanitarias de las viejas democracias.

Todas las actividades de post trabajo se hallan coordinadas y encuadradas en la organización Dopolavoro que utiliza con gran amplitud, para la realización de sus fines, todas las formas de recreo y todo medio de educación que ofrecen la civilización moderna y el progreso.

La obra nacional Dopolavoro reúne, encuadra y disciplina, encuzándolas hacia una finalidad única, las manifestaciones artísticas, deportivas y culturales, que surgen en el pueblo, con una necesidad espiritual y las coordina, las incrementa y las desarrolla.

Hoy la obra nacional de post trabajo se presenta dividida en tres secciones: educación cultural, educación física y asistencia social.

La educación cultural se efectúa, a través de la enseñanza profesional, en todo lo que sea valorización y mejoramiento técnico del obrero, por medio de festivales, trabajos prácticos de perfeccionamiento, utilizando el concurso y auxilio de las Escuelas profesionales ya existentes. Completan la enseñanza técnica y profesional las bibliotecas de consulta y circulantes, dotadas de libros de lectura amena, educación moral; cursos nocturnos de instrucción elemental, complementaria y de cultura general; conferencias, exposiciones, concursos con premios para publicaciones deportivas, etcétera.

La educación física, en todas sus formas, se realiza por medio de una maravillosa organización del deporte, que abarca desde Roma hasta el más pequeño pueblo del imperio, extendiendo a la masa del pueblo, que era únicamente privilegio de pocos, permitiendo que los obreros y campesinos de trabajadores gocen de una educación física, racionalmente organizada y que comprende las manifestaciones más variadas desde las excursiones a las montañas y los juegos antiguos populares, hasta la natación y esgrima, consiguiendo que estos organismos, así como los deportes, mayor resistencia a las enfermedades, mejor preparación para la guerra, si necesario fuese.

La asistencia social se dirige a divulgar y aplicar normas para la prevención de accidentes y enfermedades. Asiste a los accidentados y a los enfermos, obrándolos en dispensarios, sanatorios y establecimientos termales; fomenta la construcción de pequeñas casas populares y económicas, favorece la constitución de sociedades corporativas, que tengan por objeto crear ciudades jardines, sugiere todos los medios indicados para suprimir las colmenas humanas, que la práctica ha demostrado son antihigiénicas; proporciona estudio, consejo y ayuda a todas las formas de economía doméstica, relacionadas con la organización familiar, de conformidad con las costumbres domésticas que reinan en las diversas regiones y atiende también a incrementar las cooperativas de consumo de previsión, etc.

Esto es la O. N. D., de la cual ha dicho Mussolini "que es una obra de paz que persigue una sublime misión de fraternidad, de amor y de civilización".

alemania

HITLER

La idea nacional socialista tiene, como base, la solidez de su dirección, de modo que llega a identificarse al Führer con el programa del partido. Hitler es el creador y el alma del movimiento. Su desarrollo depende solo de su voluntad. El tuvo la idea, fue su creación, el le dio forma y organización; todo lo que el partido dispone es la orden superior del jefe que ordena.

La concepción de la idea misma se desprende de la situación caótica de Alemania de la post-guerra y de las características del espíritu alemán. El alma alemana, adormecida por una situación de miseria y desconsuelo despierta y aspira a mejor existencia. Para ello busca un espíritu iluminado que la conduzca.

LOS S. S. Y LOS S. A.

Para desarrollar esta tendencia, fue necesaria la creación de las tropas de asalto. En el decreto que las dio existencia se decía: "deben ser portadoras de las virtudes y disciplina que hemos conocido en el ejército; deben entender y elevar en el corazón de nuestros partidarios el decidido espíritu de resuelta acción, que no es la historia la que hace a los hombres, sino los hombres los que escriben la historia con sus actos. Y en su llamamiento de Hitler a los primeros inscritos en sus filas les decía: Los S. A. no serán solo un instrumento de defensa de nuestro movimiento, sino también y en primer término, será la escuela cívica de la lucha tenida por nuestra libertad."

La fidelidad en los S. A. era extrema y sus miembros debían conservar hasta la muerte. Así como el Führer luchaba a la cabeza de sus batallones, las tropas debían obedecerle con obediencia. El secreto del éxito de este movimiento está en estas tres palabras: valor, fidelidad y consistencia.

Al nacer el movimiento, tuvo Hitler la convicción de que su defensa y expansión debía ser protegida por la fuerza viva y el valor. Las reuniones del partido eran siempre atacadas por elementos comunistas y no hubo asamblea ni desfile que dejara de ser con una seria provocación del adversario. Era necesario crear una fuerza defensiva y esta fuerza debía estar formada por el mismo elemento popular.

Era corriente que elementos extraños asaltaran las reuniones del partido, impidiendo al orador expresarse en su discurso y muchas veces la fuerza de los argumentos pesaba más que las interrupciones y el público oía enmudecido al Führer. Entonces, los comunistas, viendo perdida la lucha recurrían a la acción bruta y terminaban las reuniones en verdaderas batallas. El resultado era siempre el mismo: Lo policía no concurría o, de hacerlo, se limitaba a llevar a los nacional socialistas, achacando la culpa a los asaltantes.

Así llegó Hitler al convencimiento de que no era posible esperar justicia de las autoridades y que era necesario administrarla por sí mismos. Creó las tropas de asalto dedicadas, al principio, a defender y asegurar al orador en las reuniones; los S. A. se formaban en fila delante del orador dispuestos a castigar cualquier provocación. Desde el comienzo tuvieron que luchar heroicamente los S. A. y siempre caían numerosos heridos, pero los bravos muchachos reaparecían inmediatamente, con más bríos, en la lucha dispuestos a cumplir su misión.

Algunos S. A. se proveen por sí mismos de armas: Hitler no consiente tal conducta y expulsa a todos los que han actuado contra su voluntad. Mientras tanto, los S. A. llegan a contar 100.000 hombres y se organizan con su reglamento propio, que dispone hasta los menores movimientos de ocupación.

Más tarde creó Hitler el cuerpo llamado S. S. que junto a los S. A. forman el espíritu más característico y el cuerpo más real del movimiento nacional socialista alemán. Todo el triunfo de la revolución tiene su base en estos valientes muchachos, que han dejado 350 muertos, héroes gloriosos asesinados por la provocación.

Si hoy ondean los colores nacionales en los edificios públicos y en todos los lugares alemanes, si el pueblo alemán experimenta hoy la dirección de mano firme y resuelta, si la vida alemana volvió activamente la espalda al camino rojo, y marcha hoy por la vía de su propio destino hacia un porvenir más próximo, no debe olvidarse que son esos muchachos valientes los que han ganado la batalla.

Así el día 30 de Enero con razón desfilaron por la Avenida de los Tilos y fueron aclamados por millones de alemanes que deseaban con vehemencia demostrar su júbilo y el agradecimiento profundo que se merecen.

PORTUGAL

OLIVEIRA SALAZAR

Oliveira Salazar despierta en el pueblo portugués, gran curiosidad. Tiene, en lo que se refiere a su carácter, algunas dudas.

La primera puede exponerse así: Este hombre, que es gobierno, no quería serlo. Fue diputado; asistió a una sola sesión y no volvió más. Fue ministro; permaneció cinco días, mareó y ya no quería volver. Se le dio el poder, no lo consiguió, por lo menos a la manera clásica y harto conocida; no quiso ser jefe de grupo alguno, no intrigó, no venció a nadie, no se apoyó por la fuerza organizada o revolucionaria.

No se apoyó en parecer en nadie y se dirige a menudo a la Nación entera desde una abstracción para ser apoyado eficaz. Aparte de ser ineficaz y quedarse a marcharse; en todo caso está. Soporta las fatigas del gobierno, sufre las injusticias de los insultos, de los contrarios, los desprecios, las rabias impetuosas. Y está y se queda. El problema, queda en pie.

Los últimos decenios de la historia portuguesa, son de profunda decadencia; esta decadencia llegó a todas las manifestaciones de la vida nacional: producción, cultura, administración pública, política. En todas las cosas más de cerca, adviértese que esta decadencia proviene de la absoluta carencia de hombres, en las artes, en las ciencias, en la enseñanza, en el periodismo, en la industria y en la agricultura, en la colonización, destacóse o simplemente trabajaron ignorados, algunos valores de primer orden.

En un país como Portugal no se puede evitar que sea el Estado quien represente la Nación, tanto a ojos de propios como de extraños. La expresión de la vida nacional es más o menos elevada y digna, conforme la dignidad y elevación del propio Estado. Sin desconocer o menospreciar inteligencias, capacidades, esfuerzos siempre las primeras víctimas de un estado de cosas deplorable, el Estado portugués lejos de ser siempre digno de Portugal. Es decir, que el Estado era inferior a la Nación. Una falta de organización, de encuadramiento, de dirección superior, dejaba improductivas las mejores unidades, quejándose cada uno del mal que solo no podía evitar, pero sin unirse espontáneamente a otros para destruirlo.

Ahora bien, hay portugueses suficientemente portugueses para, llegada la ocasión, sacar de su orgullo herido la paciencia, la tenacidad, la fuerza necesaria para implantar en el país el orden y la buena administración fomentando el progreso material, revolucionar la educación y dar a la nación y a su política tal tono y dignidad que puedan reconquistar para Portugal el buen nombre y el respeto de todos.

Saben esos portugueses que, sin desafiar al mundo, pueden, así los países como los hombres tener derecho los pobres a estar ante los ricos, los pequeños ante los grandes, de pie erguida la cabeza y hasta el sombrero en ella.

También saben estos portugueses que la distancia que separa al hombre de ciudad, al hombre de oficina, de café, de la vida de la ciudad, que puede no ser falsa, de la verdadera naturaleza enorme. Esta especie de conciencia de ilimitado poder de la ciudad da, porque manda o lucha con la idea abstracta, que puede alimentar la naturaleza de por sí tranquila y modesta, que desafía sonriente la impaciencia y el poder creador.

En las ciudades, en las burgas, miserias en todas partes, hasta en las ciudades de la opulencia y de la grandeza; pero en esas ciudades, en la producción que gana pensosamente la vida, en la producción, la limitación de medios, la insuficiencia de lo indispensable para alimentar y cubrir el cuerpo suscitando, en las ciudades, la enfermedad, vencer las adversidades, en la vida, conservar un hogar que se oprime el corazón.

En el campo de la vida, en la reflexión observa, este duro luchar y vivir, carga una carga hasta que punto contribuye a todo esto la falta de una selección de dirigentes naturales—buenos labradores, buenos industriales, buenos comerciantes—que debieran estudiar, organizar, dirigir, educar, proteger dar ejemplo, mucho, pero lo que con más interés debemos buscar aquí son las culpas de quienes gobiernan.

Se puede decir que a veces, la relación de causa y efecto es tan directa y rigurosa que puede medirse, en sacrificios, en lágrimas, en miserias de los pueblos lo que los gobernantes hacen o dejan de hacer.

Así es posible que, hombres llevados por su origen, por su vida o inclinación de su espíritu, a considerar lo que falta a la inmensa mayoría de sus conciudadanos, resignados, e impotentes para elevarse por sí solos y alcanzar lo que necesitarían para una existencia tolerable, aun dentro de una pobre medianía, hayan formado un concepto diverso, pero más humano, de la colectividad nacional y trabajen desde lo alto del Poder sin descanso, con tenacidad, con rabia...por que una mujer tiene hambre o una criatura llora de frío.

(Prólogo de Oliveira Salazar al libro de Ferro).

Una nación, ni se salva a sí misma ni la salva un hombre: la salva un pueblo que, iluminado de fe, sin reservas de ninguna clase, sigue a un hombre que es su Caudillo. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

PROA en la ciudad

Mano dura con los revendedores

Ayer sábado, con motivo del mercado, los revendedores de aves y huevos se apresuraron, desde muy mañana, a procurar acaparar todas las existencias posibles, para después venderlas al público a un precio más elevado que el que en realidad deben de tener; pero gracias a la vigilancia puesta para la evitación de este abuso, se logró atrapar con las manos en la masa a dos de estos «Angelitos».

Uno de ellos es Ricardo Presa, dueño de la huertera sita en la Rinconada del Conde, y que había comprado antes de la hora señalada para los revendedores ochenta y ocho docenas de huevos, de los que se hizo cargo la Inspección Municipal de Vigilancia, que nos informó se repartirán entre los diversos hospitales de sangre de la localidad.

El otro es Antonio Huerta con domicilio en Suero de Quiñanes, núm. 23, al que se le cogieron 17 docenas.

Aun no sabemos la multa que se impondrá a estos malos patriotas, pero suponemos que ha de ser elevada, pues si no se usan «razones» energéticas con estos «señores», llegamos a ser cómplices de ellos y hacer que el sacrificio de los del frente sea inútil totalmente. Y esto no lo podemos en forma alguna consentir.

Para el Hospital de Sangre del Seminario

D.^a Eivira Navas Luengo, maestra de Moral, y niños y niñas, 10,55; D.^a Eulalia Robles, de San Cipriano del Condado, 2 libras de chocolate y 3 docenas de huevos; D.^a Timotea Rodríguez, de Villamañán, 2 docenas de huevos.

Doña María García, de Martín, de Villamoros de Mansilla, un cesto de dulces; doña Matilde Moratell, de Villamoros, una caja de dulces; las niñas y niños de la escuela de Villaseca de la Sobarriba, 100 huevos; varios vecinos del mismo, 81 huevos.

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Siete hermanas de Sabero, una moneda de 5 dólares (8 gramos) y un cubierto de plata (135 gramos); D. Antonino Sanchez Guaza, de Sahagún, cuatro billetes del Banco de Francia que suman 135 francos y 13 monedas españolas antiguas de plata (345 gramos); Sra. viuda de Ciraco Diez, de Riaseco de Tapia, una moneda aifonsina de 25 pesetas (8 gramos) y un peso argentino papel; D.^a Consuelo de Juan, de León, dos aifonsinas, un trozo de penatente y una sortija (6 gramos) y un bolso de plata (250 gramos).

D.^a Victoria Fuentes, de Sabero, una cadena de oro (81 gramos); D.^a Jesús del Barrio, de León, dos monedas de 5 dólares, una de dos y medio y otra de 4 pesos cubanos y otra de 10 francos (31 gramos); D. Laureano Martínez Fernández, de Veguianza, varias aifonsas de oro (4 gramos) y dos monedas aifonsinas de 25 pesetas (16 gramos); D. José F. Eguizar Villaba y su señora D.^a Pilar Martínez Álvarez, de Valencia de Don Juan, 8 monedas aifonsinas de 25 pesetas (64 gramos).

Farmacias

Turno de hoy domingo
De nueve de la mañana, a once de la noche
Alonso Luengo calle F. Merino Magdaleno calle de la Rúa
De la noche a nueve de la mañana,
Sr. Salgado P. de St. Domingo

Partido benéfico

Hoy domingo, en el campo de los P. P. Agustinos, y a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un interesantísimo partido de foot-ball entre los primeros equipos del "Triángulo F. C." y el del Regimiento de Ferrocarriles.
A la entrada se hará una colecta a beneficio de los hospitales leoneses.
Dado el fin benéfico y lo interesante que se presenta este encuentro, se espera la asistencia de todos los buenos leoneses.

Nota del Gobierno Militar

Como ampliación a las instrucciones publicadas por Orden de la Secretaría de Guerra de 1.º del mayo actual (B. O. número 194) en la que se anuncia un nuevo cursillo para proveer plazas de Alféreces Provisionales en las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, por el Cuartel General del 8.º Cuerpo de Ejército, se dispone lo siguiente en telegrama recibido:

"Base cuarta orden convocatoria curso Alféreces Provisionales Artillería de primero del actual, queda ampliada, pudiendo concurrir individuos Milicia Nacional, teniendo en cuenta que Alféreces Provisionales dicha procedencia sólo prestarán servicio en unidades del Ejército.

Base quinta de la Orden con vocando curso para Ingenieros se amplía para Arquitectos o estudiantes esta carrera. Digo lo V. E. para conocimiento y efectos, rogándole la mayor difusión".

Lo que se hace público para conocimiento y efectos.

Radio-León

Programa para hoy
A las doce: primera emisión. "El último romántico" (fragmentos) Soutullo y Vert ("La Montería" (fragmentos) Guerrero. Servicio Informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta cierre de la estación.

A las catorce: emisión de sobremesa. "La Vida Breve" (danza) Falla "La Traviata" (fantasía) Verdi, "D. Juan" (poema sinfónico) Strauss. Retransmisión del servicio de información desde Radio Castilla Burgos. A las quince y quince, cierre de la estación.

A las diez y nueve: emisión de la tarde: Música de baile. A las diez y nueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós: emisión de la noche: Pandanguillos, colombianas, soleares y granadinas. Música variada. Retransmisión del servicio de información desde Radio Castilla de Burgos.

Embutidos ARAÚ
LOS MEJORES
Trobojo del Camino (León)
Teléfono 1130

Señora: Pida a su tienda
León PAQUISARI
el que más dura lavando.
representante: Eulalio Alvarez
Trobojo del Camino (73)

CASA PRIETO
No nose frío
Jerseys, trajes interiores, guantes, Calcetines, Bufandas, Todo de lana
Máquinas para chocolate
Se vende un molino sencillo y una refinadora, en buen estado. Para tratar, «La Industrial Leonesa», Ordoño II, León.

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2 Telf. 1324
Gran menú de Guerra
Pesetas 3,50

La Audiencia en la semana

Durante esta semana se celebraron tres juicios en esta Audiencia provincial.

El principal lo fué contra Aquilino Casasola, acusado de homicidio y para quien el Ministerio Público solicitó la pena de 14 años y 8 meses y un día, mas 10.000 pesetas de indemnización, el acusado privado lo era el letrado Sr. Morán y el defensor el Sr. Alonso Burón.

También se sentó en el banquillo un comunista de Valderas por el delito de tenencia ilícita de armas y para quien el fiscal solicitó la pena de dos años. Este «pájaro» era ya reinvidente y un sujeto al parecer de pésimos antecedentes; lo defendió el Sr. Eguizaray.

Y ayer se celebraron otras tres, una contra Teófilo Martínez, acusado de estafa y defendido por el Sr. Pallarés, otra, contra Eutiquiano González, acusado de daños y al que defendió el Sr. Lasso, y la otra contra Tomás Carrera por atentado y al que defendió el Sr. Alonso Burón.

El viernes se resolvieron asuntos administrativos. Esto es todo lo que dió de sí la presente semana en el viejo caserón de la Audiencia Provincial.

La antigua y acreditada Chocolateria de Millán

comunica a su numerosa clientela ha empezado a fabricar sus inmejorables chocolates en todos los precios.

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana lunes a las siete de la tarde:

Estado de fondos.
Oficios del Sr. Delegado de Asistencia Social, de primero del actual y del Sr. Presidente de la Diputación Provincial, del día 3 id.

Instancia de D. Antonio González y González, Informada.
Proposición del Sr. Comisario de Limpieza.
Pagos.
Comunicación del Sr. Director del Laboratorio.
Telegrama del Generalísimo.

Fernando A. Balbuena Pereira

Clinica dental
Teléfono 18:2 (25) León
Ordoño II, 7, pral.

Madrina de guerra

La solicitan: Los falangistas de Salas (Asturias) Paulino Vicente Garralón, Jesús Viejo Prada, José María (a) «Fralle», José María Alonso, Juan H. Díaz, Frutos Morán y Paulino Iglesias Chavel, todos de la Centuria Allerana, y los de San Marcos (León), Aponiano Pachó, Urbano Colinas, Robustiano García, Francisco Prieto, Agustín García, Rufino Castro, Amado Flecha y Valerio Medina.

Una buena semana de multas

Durante esta semana se han impuesto las multas siguientes:

Cuatro de cien pesetas, a los industriales panaderos Francisco Fuertes, Gregorio Gutiérrez, Florentino Sánchez y Francisco Alvarez, por vender pan con falta de peso.

Ya verá el lector cómo en esta semana entrante, habrá más multas por idéntico motivo, pues eso de escarmentar no reza al parecer con los industriales de León.

Dos de cincuenta pesetas, a dos propietarios, por alquilar un piso cada uno sin la previa desinfección.

Seis de veinticinco pesetas, por diferentes motivos, y catorce de cinco pesetas, la mayoría de los paganos de éstas, han sido señores que tienen que pagar las travesuras de sus retoños.

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas.
Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, » » » a 1,15
Sacalao al Pil-Pil, » a 1,15
Criadillas, » » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf. 1222, León

De Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al valiente alférez jefe de la primera centuria leonesa del Guadarrama camarada Luis Sirgado que viene con unos días de permiso a disfrutar de un bien ganado reposo.

—Ha dado a luz un precioso niño, la esposa de nuestro bien amigo, el capitán médico, D. Melchor Vázquez de Prada Lesmes. Enhorabuena.

—Se encuentra pasando unos días entre nosotros, don Isidoro Lavandera, hermano del que fué querido compañero, Adolfo.

JAZARUMI
Ordoño II, 7 Teléfono 14:2
Cristalería - Vajillas - Coches
y Sillas para niños.
Objetos para regalos

Atropellada por una bicicleta

En la calle de Ordoño II, y por una bicicleta que guiaba Gregorio Rounguz García, de 17 años, topografo, fue atropellada la joven de 27 años, Gloria Fernández Diez, domiciliada en la calle de Valencia de Don Juan número 3.

Trasladada a la Casa de Socorro, fué asistida de la probable fractura de la clavícula izquierda y fuerte contusión en el pómulo izquierdo, heridas calicadas de pronóstico reservado.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en
Radio-Elctra
Ramón y Cajal, 5. Telf. 1470 7º

Comisión depuradora del Magisterio Primario de la provincia de León

Ignorando esta Comisión el domicilio y residencia de los maestros de la relación adjunta, se hace público el nombre de los mismos, para que por sí o por sus familiares, pasen por el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, para recoger documentos que les interesan.

Don Albino Cuellas, de Villaseco; Mariano García, de Torrebarrío; Paulino Rodríguez, de Villafeliz de Babia; Arturo Marcello, de Torrebarrío; Dulce Alvarez, de La Matilla; Francisco Alvarez, de Rosales; Cipriano Alvarez, de Miñera; Primitivo Turrado, de Las Omañas; Angeles González, de Santiago de Molinillo; Eudaldo González, de Caboalles de Abajo; Fernando Rubio, de Caboalles de Abajo; Luis Pestaña, de Villaseca; Avelino Alvarez, de Omañón; Genara Fernández, de Cirujales.

"Boletín Oficial" de la provincia

Viernes, 7 de Mayo

Presidencia de la Junta Técnica del Estado. Orden disponiendo que la franquicia postal otorgada por el Decreto número 24 de la Junta de Defensa alcanza tan sólo a la correspondencia expedida desde los frentes de combate. Orden disponiendo que no comience nadie los estudios de Bachillerato hasta después de cumplidos los 10 años.

Orden concediendo un plazo hasta el 31 de Mayo para el pago de marcas y patentes.

Comisión de Cultura y Enseñanza.—Orden disponiendo que los alumnos normalistas ingresados mediante examen oposición del plazo, a.e. 1934, no podrán desempeñar escuela sin previo expediente de leonización.

Comisión provincial de Incautación de Bienes.—Acordando la instrucción de expedientes.

Edictos de Juzgados.

SECCION de Anuncios económicos

TIENDA ESPACIOSA se arrienda, sitio céntrico, cerca de la Plaza Mayor de esta ciudad. Informes, Donatilo Soto, La Bañeza.

CÉDESE habitación para caballero estable. Padre Isla 2, cuarto en ro.

NECESITASE contable. Intútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Burgo Nuevo, 28.

AMA DE CRÍA, solicitase para casa de los padres. Intútil presentarse sin buenos informes. Razón, Padre Isla, 34, 3.º, derecha.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamoneda, núm. 27, primero, derecha.

NECESITASE un maestro chocolatero, dirigirse a David González.—Castrocontrigo.

OFICIAL PANADERO, ofrécese para dentro o fuera de la población; edad, 30 años. Razón, Avelino Rojo, Riego de la Vega.

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

El cinematógrafo en la Nueva España

Todos los adelantos de la técnica nos han sido concedidos para que sean empleados en el servicio del bien, pero ha de ser el hombre quien impulse por motivos de lucro o sentimientos de rebeldía, se empeña en introducir el desorden y el caos en los planes magníficos de la Providencia.

Y así, los progresos de la cinematografía, lejos de ser utilizados como conocimiento útil o distracción honesta, se emplean la mayoría de las veces, como instrumento de pervasión y extranjeización de nuestras costumbres españolas.

Negar la influencia del cinematógrafo en la concepción de la vida, es volver las espaldas a la realidad y no querer dar una solución justa a los problemas.

Toda una serie de escenas estúpidamente imitadas, han venido proyectándose a través de las pantallas de los cines, sin que el genio creador de la faza se revolviere asqueado de tanta decadencia. Y nació el narcisismo del Don Juan, el Señorito guapo, ocioso y remanga, convertido en loco temerario. Y de las lejanías del Hollywood nos llegó también la mujer atlética, de piscina y cocktail, como una desviación pagana de la concepción íntima y cristiana de nuestra historia, que envenenó con los falsos hechizos de un exhibicionismo y una masculinidad inalmónica, los encantos más delicados con que se adornaba la feminidad.

Así los mercaderes extraños embuteaban nuestra sensibilidad con sus argumentos folletinescos o sus operetas ridículas y cursis...

No fueron las maravillas del paisaje, los descubrimientos de las ciencias, o las gestas sublimes de la humanidad las que cautivaron el alma en las tinieblas de los salones, sino que hubo mucho de exaltación al vicio y truculencias terroríficas, que emponzoñaron las visiones serenas de la realidad.

Por eso ante la grandeza del movimiento salvador de la Patria desecamos de todo corazón que se vuelvan los ojos a los cauces grandiosos de la verdadera cinematografía, molde sublime por donde ha de discurrir el espíritu del bien y del alto progreso.

León, mayo de 1937.

Miguel Pérez

Contratista de obras
Carpintería artística. 58)

Almacén de Colonias

Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
55) Teléfono 1511

RIPOLL

Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 16
Teléfono 1467 (65)

SE VENDE
La CASA número 17 y amplio solar de la misma, calle de Ordoño II. Informes, «Agencia Cantalapiedra».

Pulpa seca de remolacha
Vendo por vagones y toneladas sueltas; de las fábricas de La Bañeza y Veguellina.
Consulte precios a
JOSÉ DE PAZ PÉREZ
Apartado número 8.—LA BANEZA (León)

RESERVADO
para
Mantequera Leonesa

CERVEZA
de alta calidad
La Cruz del Campo
(SEVILLA)
Depósito y Oficinas: Avenida de Alvaro López Núñez, 23
Teléfono 1395 LEON Apartado 77

Grandes ferias de ganado vacuno
Los días 12 de cada mes
en
Villablino
Las más concurridas de la montaña

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORITA
D.ª Emiliana Zorita Martínez
que falleció en León el día 10 de Mayo de 1935
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.
Sus hermanos, D.ª Teodora, D. Demetrio, D. Vicente, D.ª Pilar y D. Paulino Zorita Martínez; hermanos políticos, D. Miguel del Río Martínez, D.ª Carmen Alonso y Alonso, D.ª Carmen García Ponce y D. Ricardo Hermosilla Rodríguez; tíos, sobrinos, primos, y demás familia:
Al recordar a usted tan triste fecha le suplican una oración por el alma de la finada, por lo que se quedarán muy agradecidos.
El novenario de misas que dará comienzo el día 10 del corriente, a las OCHO de la mañana, en la iglesia de San Juan de Renueva, será aplicado por su terno descanso.

El S. E. U. ha de ser gracia y levadura de la Falange.—JOSE ANTONIO

EDUCACION

«La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores». (Doctrina de F. E. T. de las J. O. N.-S. P. 24.)

En la educación podemos para mejor inteleción estudiar a aquel a quien toca el derecho de educar, el sujeto de la educación, la forma y el fin de la misma.

Ninguno de estos problemas se trata de resolver aquí. Hablamos de que la educación, ya física, ya moral o intelectual, bien cívica, se extiende a todas las esferas de la vida nacional, a ricos y a pobres.

No nos interesa ahora saber si el derecho lo tiene la Iglesia, el Estado o pertenece al padre. Lo que sí deseamos saber es si el padre tiene o no facultades para dar a su hijo, con buena voluntad y entendimiento vigoroso, la suficiente ilustración que haga quizá del niño una gloria nacional y siempre un hombre de provecho. Mas no nos contentamos con saber sus posibilidades, con esto poco habríamos conseguido; la cuestión es ver cómo a esos padres sin posibilidades para educar convenientemente a sus hijos se les puede ayudar en esa obra de justicia social, tan descuidada hasta ahora. Es más, en la forma que están las carreras, tan costosas, no pueden llegar a ocupar los puestos y cargos públicos más que los hijos de los próceres, que muchas veces no son más que perfectas nulidades. No parece ser sino que los cargos son hereditarios como la monarquía y eso no puede ser, el puesto debe ocuparle el que valga, y tanto puede valer un pobre, el hijo del obrero, del campesino, como el niño del conde, del duque o millonario; lo que pasa es que éste brilla por el dinero o por el rango, mientras las cualidades sobresalientes de aquél están ocultas bajo la presión cruel de la miseria. Y hay que hacer que esta piedra preciosa brille y que el color ficticio de aquél falso brillante no nos ilusione más.

El problema de la 1.ª enseñanza

Para muchos, la primera enseñanza está solucionada, pero para otros, no. Pasemos a Andalucía, a la Mancha, donde la cuestión del capital complica más el problema. Un padre que vive de su trabajo diario, en una mina o en el campo, no puede mandar a sus hijos al colegio porque no gana lo suficiente para mantenerlos y el chico tiene que ayudar al padre con su pequeño trabajo, ya cuidando ovejas, bien regando los campos de panizo, o estando al cuidado de la mula que saca agua de la noria. Y esto sólo porque su padre no gana lo suficiente, mejor dicho, lo gana, pero no se lo dan.

Supondré ahora, primero, que se trata de labradores, obreros, que tienen lo suficiente, pero no cuidan de la educación del niño. A estos padres criminales castigará la Madre España y Falange, y los obligará a mandar a sus hijos al colegio para que éstos no tengan que maldecir su nombre cuando lleguen a mayores.

Pero cambiemos el caso, el padre no gana lo suficiente y el pequeño tiene que ayudarlo y quizá la mujer entra en la fábrica sin ver ni al marido ni a los hijos más que por las noches y rodeada continuamente de otros hombres que no son su marido.

Falange hará que a ese obrero se le pague el salario familiar que no por caridad, ni por justicia social simplemente, sino por justicia conmutativa, se le debe. Y salario familiar es aquel salario suficiente para que un obrero casado y de buenas costumbres pueda en las circunstancias ordinarias mantener decentemente a su mujer y a sus hijos y hacer sus reservas para el futuro.

Y con esto el obrero mandará sus hijos al colegio y sus facultades comenzarán a despuntar, y, si su padre no puede, Falange hará que ese talento no se pierda y siga sus estudios en centros oficiales subvencionados por el Estado.

Supongamos, finalmente, que el padre tiene deseos, pero no puede educarlo, no por causa del salario, sino porque estando él enfermo o por causa justificada necesita tenerlo a su lado.

España, Falange, madre de todos, hará también que ese padre enfermo que necesita de la asistencia de su hijo puede educar a éste. Si es necesario mantener al padre y que el Estado lo tome a su cargo, Falange lo hará y el niño recibirá la educación debida, tanto física como intelectual, moral y cívica.

El chico asistirá a la escuela en compañía del rico porque, en España Una, no habrá más que esta escuela: Una; será nacional y por autonomía católica, y digo católica porque sin catolicismo no concibo la verdadera civilización.

ENRIQUE CODESAL GARCÍA
Cuartel General de F. E. de León
San Marcos

El S. E. U. pretende:

Cultivar una intensa relación afectiva e intelectual con los estudiantes Hispano-Americanos

ESPIGANDO

Mírate en nuestro espejo, y si no te encuentran deformado, considéralo tuyo también.

Existen maestros buenos, maestros malos, maestros auténticos, maestros admirables y admirados, pero cuán difícil es encontrar uno solo que se llame MAESTRO así a secas; y quién pudiera en justicia merecer este título.

Si Jano tuvo dos caras para mirar a Levante y Poniente, tú maestro, has de tener tres; la que busque en el ayer, la que impávida contemple el hoy y la que penetrante se clave en el mañana.

La teoría destruye y absorbe energías. Por eso el teórico es siempre un vencido.

Si llenas la escuela de Acción, es un obsequio que haces a la Vida.

La ficción es un monstruo que no cabe por la puerta de la escuela; sin embargo, la vida real, la vida plena entra a raudales por los ámbitos de la misma.

El amor a la cultura está tanto en el estudio como en el deporte, tanto en la conversación instructiva como en la risa abierta.

S.E.U.

Falanges Universitarias

S.E.M.

Sindicato Español del Magisterio

PREGON DEL S. E. U.

Cámara sindical

El día primero de este mes se reunió dicha Cámara, tomando numerosos acuerdos relacionados con la Biblioteca, Deportes, Universidad Obrera, etc., los cuales se acordó no ponerlos por el momento en práctica, hasta no tener una entrevista con el Jefe de Distrito.

Aviso

Siendo muchos los camaradas que preguntan en nuestras oficinas si pueden usar la camisa azul de la Falange, se les comunica la obligación que tienen de llevar en todo momento dicha camisa y el gorro reglamentario, representativos del Nacional-Sindicalismo. Vistiéndola sentiréis el orgullo de pertenecer a la Falange y adquiriréis un verdadero concepto de la responsabilidad, cumpliendo mejor vuestros deberes y mostrándoos en todo momento dignos de ella.

El examen de ingreso en las universidades

Una de las bases en que fundamentan sus propulsores el EXAMEN DE INGRESO EN LAS UNIVERSIDADES es la necesidad de realizar un tamizado escrupuloso en los Bachilleres antes de permitirles el acceso a las aulas universitarias y eliminar de esta manera a muchos estudiantes sin condiciones ni aptitudes para el desempeño de una carrera. Un alumno reprobado cuatro veces, se ve precisado de esta forma a dejar los estudios, ha perdido sus años de Bachillerato, su vida habrá de tomar necesariamente nuevos derroteros con el desempeño de una profesión para la que no está debidamente preparado y su moral se verá por mucho tiempo resentida del fuerte golpe recibido.

Nosotros, como NACIONALES NACIONALISTAS, pretendemos orientar al individuo por el camino más en acuerdo con sus aptitudes, pues así estarán mejor recogidos los grandes destinos de la Patria; por ello creemos conveniente hacer una selección rigurosa en los estudiantes. Ahora bien; esta selección debe hacerse en los primeros años de estudios, cuando el muchacho está en situación favorable para dedicarse a la profesión más propia a sus condiciones y no cuando ha consumido parte de su vida y del patrimonio de sus mayores en la consecución de un título que sólo pueda prestarle servicios decorativos.

Por otra parte, las materias exigidas en el citado examen son un resumen de las del Bachillerato, de manera que toda calificación de «no admitido» constituye una negación de la competencia y rectitud de los catadráticos de la Segunda Enseñanza, ya que un alumno aprobado por un Tribunal es reprobado por otro.

El examen es considerado como una prueba de cultura general, prueba que ha sido ya satisfecha en el Instituto y así resulta que los alumnos se ven obligados a repetir asignaturas muchas, de las cuales son completamente ajenas a la especialidad a que han de dedicarse.

Finalmente, mientras que el 20 por 100 de los derechos de inscripción ingresan en la Caja del Patronato Universitario, el 80 por 100 restante está destinado a retribuir el trabajo de los examinadores.

Estas reflexiones demuestran que el examen de ingreso en las Universidades es fruto del favoritismo y desorientación, de características genuinas de labor de los últimos Ministerios de Instrucción Pública.

Por ello y por consignarlo como medida tardía, el S. E. U. aspira a su desaparición de los planes de Enseñanza en pro de los intereses estudiantiles y culturales. ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de Prensa y Propaganda del S. E. U. de León).

Nuestra consigna

Aspiramos a la sindicación única y forzosa de todo el Magisterio, que implantaremos sin titubeos, siguiendo nuestro estilo directo, ardiente y combativo.

Cámara de maestro: Es propio de la Falange Tradicionalista de las J. O. N.-S., llevar el espíritu nacional sindicalista a todos los aspectos de la vida nacional, por ello ha emprendido la tarea de crear diferentes Sindicatos. Entre ellos merece destacarse el S. E. M. por la sublime misión que a los maestros les está encomendada: Forjar el alma de las futuras generaciones.

Maestro español: La originalidad de España estará en función de la originalidad de su Escuela. En esta afirmación podrá medirse la grandeza de su misión. El S. E. M. aspira a fusionar y armonizar el alma hispana con los principios básicos de la acción educativa, y a realizar las más nuevas y definitivas conquistas de la ciencia pedagógica.

—La Religión y la Justicia, en las cuales nos inspiramos son nuestro único mérito. La Cruz y la Camisa Azul nuestras insignias de fe, guerra y paz. **Maestro español**, ven a formar en las filas de nuestro Magisterio Azul. ¡Arriba España!

Acordaos bien, camaradas, de que el cisne no tiene canto de agonía, sino grito de guerra. Y silencios.

RAFAEL SANCHEZ MAZAS

NUESTRO GUIÓN

Falange Española de las J. O. N.-S., acostumbra a ser clara y precisa en sus enunciados. Al emitir sintéticamente sus ideas relativas a las cuestiones de enseñanza primaria, lo hace consciente de la responsabilidad de sus palabras y luego de haberlas meditado lo suficiente para creer que son las mejores.

Falange Española de las J. O. N.-S., apoyado el pie en el pasado tradicional y fija su mirada en el porvenir, extrae el programa del S. E. M. en estos puntos básicos:

Primero.—La Escuela Primaria será Nacional, Una y Católica. Nacional en cuanto que se inspirará en la tradición histórica, e impulsará los sentimientos nacionalistas, y en cuanto estará controlada por el Estado, como función propia del mismo. Una, porque será la misma e igual para todos, ricos y pobres, ya que Falange no quiere que se establezca entre los españoles otra diferencia que los méritos personales. Católica, en cuanto que, acorde con la tradición española, será, por lo que afecta a la Religión y Moral, una colaboración constante, un complemento eficaz a la labor del sacerdocio en quien Jesucristo delegó el apostolado de la enseñanza de su doctrina.

Segundo.—La Moral, en la Escuela se inspirará en las normas del catolicismo y del derecho natural y de gentes.

Tercero.—Se exaltarán en ella, el espíritu de justicia y los valores caballerescos de los viejos hidalgos españoles.

Cuarto.—Se inculcará, asimismo, en los niños, hábitos de laboriosidad, presentandoles el trabajo como una obligación social impuesta por el Evangelio y por la ley natural, lo mismo a pobres que a ricos.

Quinto.—Se interpretará la historia en sentido eminentemente patriótico y providencialista, en contra de la orientación estrictamente universal y materialista que hasta ahora se le venía dando. Se cultivará el amor a la humanidad, pero fomentando ante todo el amor patrio: Primero España, después las demás naciones; dando preferencia a aquellas con las cuales nos unen vínculos espirituales y comunidad de ideas.

Sexto.—Los niños recibirán en la escuela instrucción pre-militar, inspirada en el sentido y normas de las milicias falangistas.

Séptimo.—La Escuela Primaria será obligatoria para todos los españoles sin distinción de clases, para de este modo fomentar desde la niñez la convivencia social.

Octavo.—La Escuela Primaria se regerá de todo el decoro que tan importante institución necesita. No tendrá lujos pero tampoco carecerá de los medios necesarios y convenientes para el holgado desempeño de sus funciones.

Noveno.—El maestro será un funcionario del Estado con todos sus derechos y obligaciones. Estará investido de plena autoridad, para el fiel y exacto cumplimiento de sus funciones, no solamente dentro de la Escuela sino también en la localidad.

Decimo.—El Sindicato Español del Magisterio, como todas las agrupaciones nacional sindicalistas, velará también por los intereses espirituales y económicos de sus asociados.

Compañeros del Magisterio: Si, como no dudamos, os han convencido los puntos anteriormente expuestos, aunemos nuestros esfuerzos. El Sindicato Español del Magisterio os espera a todos los que verdaderamente sintáis el amor a la Patria para, unidos, contribuir a forjar la Nueva España Una, Grande y Libre (Jefatur a Provincial del S. E. M.—León)

¡Arriba España!

NUESTRO EMBLEMA

Aunque no existe una insignia nacional definitiva del S. E. M., nos ha parecido acertadísima la propuesta por el S. E. M. de Logroño, por el simbolismo acertado de la misma. Y nosotros gustosos la aceptamos como nuestra. He aquí su contenido.

En primer término la clásica águila, símbolo del Imperio, suprema aspiración que han de tender a llenar todas las actividades nacionales, y especialmente la Escuela. Preferimos el águila monocéfala como expresión exacta de la unidad nacional, y sobre todo de la unidad de dirección (Una Patria, un Estado, un Caudillo). Su cuello erecto, signo de rectitud, de noble altivez, de independencia, de soberanía. Cabeza vigilante y agresiva, mirando siempre al más allá "Plus ultra", y prevenida siempre para la defensa de sus más caros ideales. Gargantas robustas, sosteniendo el escudo; alas cobijadoras, en ademán de protección; como quien sostiene su más preciado tesoro (el Magisterio, la Niñez, la Escuela).

El campo del escudo, azul, representación del Magisterio de Camisas Azules y evocación a la vez de nuestro Cielo Azul de la Región de los Luceros, donde hacen guardia nuestros héroes, cuya memoria, eternam ente bendecida, ha de mantenerse viva en todas nuestras escuelas para ejemplo perdurable de nuestros niños, de los hombres de mañana, de los hombres de la España Nueva e inmortal para la que han de ser forjadores a su imagen y semejanza.

Campea en este escudo el yugo y las flechas rojas, el emblema obligado de Falange, que aquí tiene además una noble significación: El yugo señala la nota agrícola; las flechas indican la nota militar; bases ambas en que ha de apoyarse la futura grandeza de España, que no deben olvidarse, por tanto en la escuela y que deben concretarse en la obra de educación pre-militar y en los campos de experimentación agrícola.

Sobre tan adecuado fondo, yugo y flechas (pues la obra escolar ha de tener por base los ideales de Falange) el libro abierto, la Escuela en acción. Y surgiendo del mismo, el sol naciente, expresión apropiada del amanecer espectacular de la España Nueva que ha de ser fruto principalemte de la labor constante y abnegada del Magisterio.

Y, finalmente, la Cruz, signo de Cristianismo, digno remate que preside e informa la obra escolar y que surge a la vez de la misma. Porque el verdadero Cristianismo, de tan arraigada tradición en la España de nuestros antepasados y que es el que anhelamos también para la España Nueva, ha de ser algo práctico, no sólo manifestación de aparatoso alarde de Religión. El verdadero catolicismo no puede ser sino fruto de una constante y abnegada labor de educación que el padre debe realizar principalmente en el hogar, el sacerdote en la Iglesia y el maestro en la Escuela, todos en estrecha colaboración.

Tal es cual queda escrito e interpretado nuestro emblema que como puede observarse es sencillo, pero grandioso por los sublimes ideales que encierra; conciso, pero significativo por las enseñanzas que contiene.

No es simplemente un emblema, es todo un programa a realizar en la Escuela; no es solamente un distintivo, es una verdadera consigna que nos recuerda constantemente nuestros deberes profesionales y nos compele a llevarlos a la práctica.

¡Arriba España!

La Universidad Nacional Obrera, es un eslabón más, en la cadena revolucionaria de la Falange

“Proa” en los frentes

Frente de Asturias

Huidos del campo rojo

En Oviedo se oye con mucha frecuencia: Hoy se pasan varios “rojos”.

En la palabra rojos va concretado siempre el que se pasa. Y los que se pasan no siempre son rojos. Y, como es lógico, ayer oímos que se habían pasado varios muchachos de la zona oriental asturiana.

Pronto dimos con ellos. En las oficinas de Información y Enlace no encontramos más que facilidades para el desarrollo de nuestra labor informativa.

Se pasó, efectivamente, un joven de veintisiete años, labrador. Portaba un fusil francés, marca “Lebel”, y 15 cartuchos. Era uno de los llamados por el Gobierno rojo a incorporación a filas. Y estuvo sirviendo en el pocomando llamado batallón “Asturias”, número 50. Los que pensaron destruir a Asturias la pasearon dando su nombre a una de sus unidades rusas!

Por dónde pasó, de dónde vino y cómo se llama, seguramente que a nadie interesa: a él solamente, pues hoy está a salvo y puede respirar tranquilo aquí, donde a todos y a todo se respeta.

Contó muchas cosas el ex miliciano. Las hay muy interesantes, pero no son publicables. Pertenecen a lo que pudiéramos llamar muy justificadamente el “secreto del suario”. Pero si nos dijo, y lo decimos hoy nosotros, que el capitán de su batallón era un ferroviario de Veriña. Y dijo también que en Noreña hay un pequeño “Saint Cyr” ridículo; funciona una academia dirigida por oficiales rusos, donde reciben instrucción militar los que luego desempeñan mandos en los batallones rojos. Noreña, pues, perdió su característica y, dejando de fabricar chorizos, hoy se dedica a la fabricación de otros que no dejan también de ser “chorizos militares”.

El control de las cosas canchabrias se deja sentir mucho en todo el territorio rojo de Asturias.

El pescado nadie lo come pues nada se ve de esto en ninguna parte. Se consume arroz;

carne, muy poca y mala, y la mayoría de los días se reparte un pan de un kilogramo para ocho milicianos.

Muchos marxistas caen desfallecidos, no pudiendo soportar tanta hambre y miserias. Los huevos, que escasean de manera alarmante en el territorio de Belarmino Tomás, valen a 42 pesetas la docena, y lo mismo la mantequilla, que se paga a peso de oro.

El aspecto de toda la zona dominada por ellos es triste. Los tranes circulan cada tres o cuatro días conduciendo solamente milicianos y material de guerra. Gasolina no existe apenas, y las autoridades constantemente están llamando la atención sobre esto, rogando no se consuma, a no ser para fines de la guerra.

También se pasó un seminarista, que tuvo que aguantar las impertinencias rojas y, como es natural, no fué conocido como tal, porque si no mal lo hubiera pasado. Y también vino a nuestras filas un dependiente de tabajería, que estuvo prestando sus servicios en Avilés en una de esas cooperativas estilo Rusia, establecimientos donde la sociedad impera, habiendo de todo menos carne.

Todos estos infelices, que soportaron durante nueve meses la vida roja, manifiestan que Belarmino Tomás ha dicho, y la prensa lo publicó para conocimiento general, que todos aquellos que se pasan a nuestras filas tendrían su merecido castigo, pues sus familiares serían inmediatamente fusilados.

Pero lo más triste es que, por todos esos lugares donde el hambre y la tristeza se ensesorean y lo dominan todo, miles y miles de pobres mujeres y niños mendigan pidiendo a las puertas una mazorca de maíz o unas hojas de verdura, con las que engañan a sus estómagos.

Y, para final, también dijeron el labrador, el seminarista y el mozo de tabajería que en Otero, durante el último combate habían perdido los rojos cientos de hombres, dejando muchos cadáveres en el campo.

Gesta de héroes

El Santuario de la Virgen de la Cabeza

Córdoba.—Se tienen noticias de la caída del llamado Templo de la Herocidad, Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Este baluarte donde la raza hispana demostró una vez más su temple heroico, estaba defendido por unos 150 guardias civiles, acompañados por unas mil doscientas personas entre mujeres y niños.

Los rojos, desesperados por tan heroica y maravillosa gesta, planearon llevar a cabo la operación de la toma del Santuario y así durante más de quince días estuvieron acumulando miles y miles de hombres y numeroso material de guerra.

Y el día antes de su ocupación lanzaron centenares de bombas sobre el. Los muros del Santuario pronto fueron derribados y eran aprovechados por los defensores para construir trincheras.

Los defensores carecían en absoluto de alimentos y sólo se servían de los que con gran riesgo lanzaba la aviación nacionalista sobre ellos.

El diputado socialista, Pedro Martín, fué el encargado de dirigir la operación.

A las seis de la mañana la artillería empezó a actuar. También lo hizo la aviación roja, que dejó caer numerosas bombas sobre el sagrado recinto. Pocos momentos después todo eran escombros.

Las mujeres y los niños tuvieron que refugiarse en los sótanos.

Las fuerzas atacantes eran la 16 Brigada Mixta y el Batallón Jaén, que en conjunto eran unos seis mil hombres, ¡contra unos cien guardias civiles!

Las fuerzas defensoras eran mandadas por el capitán de la guardia civil Cortés y los tenientes Ruano y Rueda. Los tres cayeron heridos.

Para darse idea de esta magnífica gesta, basta saber que en los nueve meses murieron más de 700 personas, de los que allí se encontraban entre defensores y refugiados.

Los prisioneros, que eran unos 600, fueron conducidos a Andújar, donde el populacho los recibió con muestras de insolencia. Y el cinico y sinvergüenza de Largo Caballero, no ha tenido siquiera una palabra de respeto para quienes supieron snpeditarlo todo al amor a España. Mandó, eso sí, un telegrama de felicitación al jefe de las fuerzas «victoriosas», que en magnífica acción de guerra habían ocupado el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

¡No puede darse acto de más canallada, desvergüenza y cobardía!

De “nueve meses con los rojos en Madrid”, vividos por Ana-María de Foronda

18 de julio de 1936. En una casa que no es la mía, pegadas a la «radio». De noche.

Voces angustiosas pidiendo a Madrid en masa que acuda a las Casas del Pueblo a defender las libertades del pueblo. ¡Contra el levantamiento «fascista» y de unos militares traidores...!

Y esperando nosotras la marcha triunfal de los nuestros.

Cuartel de la Montaña, Parque de Artillería, Carros de combate, Vicalvaro, Don Juan, Guardia civil y Asalto...

—Pero, ¿todos? —Todos, ¡todos están con nosotros!

Pasan las horas lentas, severas...

Una angustia de presentimiento aprieta el corazón... Gritemos fuerte, para ocultar el miedo...

—¡Viva Franco!

—¡Arriba España!

—¡Están preparadas las banderas?

—¡Ya hace días!

—¡Arriba España!

—Al fin, ¿te das cuenta...?

En la esquina para un taxi. Se reúne un grupo de obreros...

Yo siento temor...

Sacan muchas armas del coche...

—¡A la célula!

—¡Estas para el Partido, también?

—¡Son pocas!

No hablan bajo, no. Ni un guardia por las calles.

La «radio» implora tanto que la cortamos.

Amanece. Caras pálidas, ojeras, mal sabor de boca.

—Me voy a casa.

—¿Ya?

—Sí, a ver si ha llegado «él».

—¡Adiós!

—¡Arriba España!

—¡Arriba España...!

Todo el domingo andando por Madrid. Cafés, plazas, calles, rebosan de un público extraño, de aguafuerte, que nunca vimos tanto reunido.

Público de mina, de bajos barrios, de entiero marxista... soez, grito, amenzante...

Pero su conversación, la que nos interesa, es en voz baja...

—...Avisa a Gutiérrez para que...

Miradas torcidas espían el menor gesto de los que no son «ellos»...

Voy sin sombrero, en los brazos mi hija y a pie, metiéndome en los grupos como sin querer, dejándome empujar...

Quiero oír...

—Esta noche, a las diez, radio oeste...

Después de cenar, mi mari

do me envía con la niña y las criadas a casa de los hermanos... El irá en seguida... Tomamos el «metro», porque no hay «taxis».

De nuevo junto a la «radio». La «Pasionaria» llama a sus hombres:

«¡Venid todos a la Puerta del Sol! ¡Aquí tenéis armas! ¡Armas para defender vuestros derechos, que son los derechos sagrados de la clase proletaria! ¡Venid por armas para defendernos del fascismo, que quiere clavar en nosotros la brutal espuela italiana y la bota alemana!»

«¡Pueblo de Madrid! ¡No te fies de los que hablan de «movimiento nacional»! ¡Es mental! Es un movimiento canalla, fascista y militar, tan sólo porque llevan con ellos a unos generales borrachos y degenerados...!»

«¡Pueblo de Madrid!»

«¿Dónde están nuestros maridos?»

Solas en casas las mujeres... Oscura la calle.

Pasa un coche por el boulevard.

—¡Altos! ¡Altos!

Para. Abren la portezuela los de los fusiles. Discuten.

¡Pam! ¡Pam!

—¡Uno menos!

Y un cuerpo es tirado en medio del paseo.

El coche se va.

Ya no intentamos animarnos. ¿Para qué?

¿Fracaso?

—Están cercando el Cuartel de la Montaña...

Esta noticia la trae mi marido. Trae también el rostro palidísimo y los ojos brillantes.

—¡Son salvajes! Se dedican a cazar a los frailes de nuestra Señora de Atocha...

—¿Qué...?

—Entraron a saco en la basilica y en el convento...

Ellos, disfrazados, han salido huyendo... uno ha quedado en cruz, en la verja de entrada de casa...

—¿Y tú...?

—Hice poco... lo que pude...

—¿Qué has hecho...?

—Nada, nada... Estaba en casa, cuando pasó una multitud rugiendo hacia el Pacífico...

No sé por qué se me ocurrió coger el coche y dejarlo en Mariano de Cavia, al lado de Singer... Y volvía a casa...

—¿A qué?

—Verás... Quería saber. En esto, estoy en el jardín, voces, gritos, voces de auxilio, disparos de fusil y de pistola... Cruza un hombre la calle y cae en la esquina...

Las voces se acercan... Ruido de pies que corren...

Y empujando la puerta de hieno para entrar, un hombre... No llegó a abrirla, quedó allí, en cruz, sujetándose a los barrotes... Y la luz del farol daba de lleno en su cara... Otro disparo más, y cayó al suelo...

Disparé las cinco balas de mi revólver... Cumpli con mi deber...

Empezaron entonces a disparar contra el hotel, pero no se atrevieron a entrar...

He salido por el patio de atrás...

—¿Y el revólver?

—Lo tiré allí, en unas tinajas... ¡Lo que nos viene encima es espantoso!

¿Espantoso...?

A las tres de la madrugada comienza el ataque al Cuartel de la Montaña. ¡Buuummm! ¡Pooommm!

Zumban los aviones y los cañones funcionan...

Y nos estremecemos como si cada bala o bomba estallara en nuestros cuerpos.

Y esperamos en tensión.

¿Qué pasa? ¿Por qué no salen ya las tropas? ¿Cómo...?

A las siete de la mañana, camiones con milicianos, ¡va son milicianos! ¡van bajo los balcones. En las cabezas lucen los cascos de nuestros soldados, sus pechos cruzan el correaje de nuestros soldados, y nuestros fusiles, los que debían servir para defender a España, van en sus manos, y yo leo en el alma de los fusiles el aseo y la vergüenza de la traición...

Mientras los guardias de Asalto atacaban al Cuartel de la Montaña, mientras un puñado de camisas azules y unos cuantos oficiales se defendían ¡aún!... la canalla marxista, desarrapada y miserabé, esperaba escondida y temerosa de nuestras balas... esperaba el momento propicio de ir a encharcarse en sangre... como hienas... como cuervos...

Las mujeres «rojas», de falda en jirones, desgredadas, con el pecho al aire, asquerosas y sucias, como monstruos fantásticos de imaginación de fiebre... como lobas hambrientas... hundían sus cuchillos hasta el mango en las carnes muertas de las víctimas...

Se ponían los gorros y las guerreras de los soldados caídos por España, y en orgía a la luz del sol, en actitudes obscenas y groseras, iban en los camiones con sus valientes compañeros... que sólo habían sabido, como ellas, despojar a los cadáveres y matar a los muertos...

«La Internacional» rompe el aire, cantada por miles de voces...

Madrid es todo él un puño cerrado.

Banderas rojas; coches cargados de gente sucia... Mujeres que enseñan ropas ensangrentadas y gritan:

—¡De los fascistas! ¡Sangre de los fascistas!

Es lunes.

Zona liberada 1937.

El “paraiso” rojo en Santander

Bruno Alonso de payaso

Una persona que ha conseguido escapar de Santander en los últimos días del mes de febrero, ha hecho interesantes manifestaciones sobre la situación de la capital.

Ante todo ha querido demostrar su agradecimiento hacia las emisoras nacionales que llevan a los españoles de la zona todavía no liberada, el ánimo y el entusiasmo suficiente para esperar la llegada de nuestras heroicas tropas.

La persona que ha hecho estas declaraciones ha manifestado que la vida en Santander es pésima, debido a la escasez de viveres. Hace dos meses y medio que no se come pan y para sustituirlos se fabrican unos panecillos con harina de garbanzo. En los cafés se sirve hierba cocida. Agrega que las dos únicas iglesias que no han sido incendiadas están transformadas en almacenes. El dueño y señor de la región es un tal Comarero que se nombra con el pomposo título de gobernador general de Santander.

La riqueza ganadera de la montaña ha sido aniquilada. La leche está racionada y la carne ha desaparecido. El campo se encuentra en la más espantosa miseria. En los pueblos la gente se alimenta exclusivamente con vegetales. Las principales casas comer-

ciales se encuentran en la ruina. Los santanderinos acusan de esta ruina a las exigencias de Asturias y Vizcaya. Todo es poco para el hambre de los mineros y de los separatistas. A cambio envían a Santander inmensos trenes cargados de heridos. Han sido transformados en hospitales de sangre la casa de salud Valdecillas, el Colegio Cántabro, la Escuela de Artes y Oficios, el Instituto y otros muchos edificios de importancia. Ante las dificultades que representa el atender a todos estos heridos, Santander ha intentado varias veces, sin conseguirlo, deshacerse de esta población doliente.

Bruno Alonso es un titerero en manos de los marxistas. Pudo huir a Valencia en avión y allí tuvo la suerte de que Largo Caballero le nombrara almirante civil de la escuadra roja.

Asegura el que hace este relato que en Santander se han cometido por los marxistas más de seis mil asesinatos y en las cárceles están desde hace tiempo millares de personas.

En Santander se espera impacientemente la liberación de la montaña y se está seguro de la victoria de Franco. Las gentes ven en el Caudillo a un nuevo redentor.

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitaflores - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17) Plaza de Santo Domingo 1

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 3162

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEON Teléfono 17 (24)

“PRGA” en los pueblos

De Toral de los Vados

Ejemplo que imitar

La empresa «Cementos Cosmos» ha tenido el rasgo de hacer público el siguiente acuerdo tomado por su director y Consejo de Administración, al que no hacemos comentarios por considerarlos innecesarios, toda vez que cada lector hará el suyo, pero comenten como quieran a nosotros lo que nos interesa son los resultados y no los comentarios, por cuya razón lo único que pedimos es que otras empresas lo copien o, a ser posible, lo mejoren todavía.

«Deseando esta sociedad aliviar en lo posible la situación económica de las familias de los obreros de esta empresa, como consecuencia de la movilización militar de aquellos que constituyen su único sostén, se concede lo que sigue:

A cada obrero militarizado que tenga a su cargo el sostenimiento de esposa, hijos, padres ancianos o inútiles, hermanos menores de 16 años, se le entregarán 250 pesetas diarias y suplementariamente se entregarán 0,50 pesetas

diarias por cada hijo, en concepto de subsidio.

En ningún caso el total a percibir será superior al jornal que ganase el obrero».

Servicio de P. y P.

De Bembibre

Nuestros marinos del “España” entre nosotros

Después de los momentos de angustia de las familias al tenerse noticia de la suerte que había corrido nuestro acorazado «España», hoy hemos tenido el gusto de saludar en el Cuartel de Falange a nuestros camaradas marinos del citado buque iluminado y Felipe González Madrid, Pedro y Agustín Alonso, Francisco de la Rocha Sánchez y Germán González Cobos.

Con vuestra presencia ha vuelto la alegría a nuestra villa en estas horas en que tanta falta nos hace la tranquilidad.

Enhorabuena a las familias y para vosotros un abrazo efusivo.

Comaradas falangistas del acorazado «España»: Al vol-

ver a nuestra Patria chica como fieles cumplidores de vuestro deber, quiero en nombre de esta J. O. N.S. daros un saludo, brazo arriba y mano abierta, como corresponde a nuestro estilo y nos señaló José Antonio. A vosotros, jóvenes marinos de la primera línea, que habéis vuelto después de cubrir los puestos de los mejores, y estáis dispuestos a llenar de gloria este solar hispano del señor de Bembibre, vaya nuestra expresión de alegría y penetración Nacional Sindicalista. Después de varios meses de navegar por los mares de esta Patria que lucha por su sacrosanto ideal; después de rendir vuestro afanoso tributo de falangistas como los más humildes de nuestros camaradas, volvéis a nosotros porque así lo ha dispuesto Dios.

A los que así sabéis dejar tan alto el nombre de Bembibre en estos momentos en lucha contra los enemigos de España, un ¡Arriba España! emocionado.

HUERTA Delegado de Prensa y Propaganda.

Bar Restaurant “RIVAS” Servicio a la carta Precios económicos CID, 9 Teléf. 1013 LEON

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
 Director: Dr. EMILIO HURTADO
 (Director Jefe del Hospital)
 Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
 Se admiten parturiantes y casos quirúrgicos de urgencia
 AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

LA GAFAS DE ORO
 LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
 FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA
 ORDOÑO II, 4.—LEON 105

Café Bar Restaurant CENTRAL
 El más selecto — El mejor café

“LA VASCO NAVARRA”
 Compañía Nacional de Seguros
 Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual
 Delegado general: Raimundo R. del Valle
 Ordoño II 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

ALMACENES RIDRUEJO
 Ferrería (28) Materiales de construcción
 al por mayor y detall
MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
 Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

AGENCIA TELEFUNKEN
 Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinescrones, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc.
 Instalamos luz, timbres automáticos, zarravos y motores.
 Hacemos todo er. Electricidad.
 TALLERES «LCS ALEMÁNES» 86
 Independencia, 4 — LEON — Teléfono Apartado 1614 — 19

Muebles Automóviles
 Alfombras Pisos
 Linoleum Grasas
 Lunas Barniz
 Lozas Cemento
 Maravilla del hogar, del taller y de la oficina

CANTÁN LIMPIA

La asamblea de maestros católicos En la clausura, habló el Generalísimo

Salamanca.—En el Paraninfo de la Universidad, abarrotado de público celebróse la clausura de la asamblea de maestros católicos que durante seis días ha venido celebrándose. Asistió el Generalísimo que fué recibido con grandes ovaciones.

En la presidencia de la asamblea figuraban, además del Generalísimo, el insigne escritor José María Pemán, el Rector de la Universidad, el Gobernador civil, el Vicario Capitular, y representaciones del Ejército, la Marina, Milicia Nacional y entidades civiles.

Habló el Presidente de la Asociación Católica de Maestros Españoles, que agradeció la presencia del Caudillo y de las autoridades.

Somos, dijo, el Ejército de la paz, que hemos venido a templar nuestras armas en esta fragua de la vieja Salamanca, a impulsos del patriotismo consensados del momento, y de la transcendencia de la misión que nos incumben.

Describe el trabajo realizado por la asamblea, elogiando a los conferenciantes, de modo especial a la señorita Oloriz, al doctor Irusqueta, al doctor Lorente, al Padre Reigada al Sr. Lloret y al P. Francés.

Termina diciendo al Caudillo: Aquí nos tenéis. Mandad y obedeceremos. A vuestro lado estamos, para forjar la España que lleváis en el alma. Aceptamos cuantos sacrificios sean necesarios; la honra que nos habéis dispensado, oh Generalísimo con vuestra asistencia, nos alienta a marchar enardecidos con el pensamiento puesto en Dios y en la Patria.

A continuación, y entre delirantes ovaciones habló José María Pemán que pronunció una maravillosa disertación.

Habló el Generalísimo

A renglón seguido habla el Caudillo, quien dice a los maestros que después de la mag-

ífica oración de Pemán en saliendo a la Patria y a la Religión, sólo cabe una palabra: Amén, aunque el así sea no es suficiente. El tiene que decir que así será.

En los frentes de batalla prosigue su combate con las armas; poco importaría que allí alcanzásemos la victoria, si no cumpliríamos nuestra obligación de desarmar moralmente al enemigo, formando su conciencia hasta elevar su corazón en esta otra batalla, de la que vosotros los maestros tenéis que ser los oficiales y los generales. Sois vosotros quienes tenéis que desarmar a la España roja.

Asistimos al resurgir de la raza y a la nueva heroica de nuestros soldados, que reanuda una misión sublime porque es de ideales y sus enemigos son los detritus de Europa. Vosotros, maestros, tenéis por misión: crear y desde el primer plano que habeis de ocupar debéis consagraros con toda vuestra alma a educar a las generaciones para crear el imperio que el pueblo quiere.

Sois vosotros los que tenéis que cultivar los ideales nacionales y a los que os corresponde la misión extraordinaria y sagrada de crear la grandeza de España. ¡Arriba España!

La ovación al Caudillo, es delirante. El público canta el himno nacional con los brazos en alto y grita: ¡Franco!... El Caudillo saluda con el brazo levantado.

Numeroso público esperaba a la salida y recibió a Franco entre ovaciones entusiastas.

Maestros y autoridades fueron hasta el Palacio del Generalísimo, con el pueblo, que obligó a salir al balcón al Caudillo, al reclamar la presencia de éste y entón de nuevo con indecible entusiasmo, el Himno Nacional.

La situación de los trabajadores Aspectos de C. O. N. S. en la España actual

Al iniciarse la Revolución Nacional se extendió entre la clase trabajadora el temor a las represalias de los que ellos siempre tuvieron por enemigos, creyendo que el triunfo de los nacionales traería aparejada la esclavitud y malos tratos; que cobrarían jornales de hambre y tendrían que trabajar de sol a sol, y todas esas cosas que les venían predicando sus dirigentes marxistas y anarquistas para hacerles caer a los "socialistas", denominación genérica con la que acostumbraban a diferenciar de ellos a todos los que no estaban encuadrados en sus organizaciones de clase: socialistas, comunistas y anarquistas.

Indiscutiblemente se vieron sorprendidos los obreros, al darse cuenta de que sus derechos eran respetados, sus jornales continuaban siendo los mismos que consiguieron anteriormente con sus actuaciones, sindicatos; las horas de trabajo idénticas a las establecidas por los contratos existentes, etc.

Únicamente se exigió de ellos que no sabotearan el Movimiento, ni siquiera que se pusieran debidamente a nuestro lado, porque estábamos seguros de que nuestra conducta les convenecía mejor que nuestras amenazas.

Y poco a poco los trabajadores se incorporaron, por medio de la C. O. N. S., a esta nueva Revolución, diferente en todo a la que les venían predicando.

Ha ocurrido lo mismo en la zona roja, donde se han implantado las teorías comunistas y anarquistas?

Evidentemente, no. Los testimonios de todos los evadidos lo confirman; la escasez de viveres y, por lo tanto, la miseria y el hambre; las jornadas interminables de producción intensa, sin más remuneración que la acostumbrada de una jornada normal; la carencia absoluta de liber-

dad para protestar de los atropellos, puesto que son vejados por los mismos a quienes tienen que exponer sus quejas, etc., etc.

Si ese es el paraíso de que nos hablaban, si esa es la felicidad que se consigue con el comunismo, creo que no hay lugar a duda: Nuestra Revolución es la que conviene a los trabajadores, aunque no fuera nada más que en el aspecto material y humano.

Pero es que además, nosotros, incorporando a nuestras actuaciones el sentido católico y espiritual de la civilización occidental, mantenemos la libertad de conciencia, elevando así la dignidad humana, que es lo contrario de lo hacen ellos, obligando a sus masas a olvidar la religión y, por lo tanto, violando su libre albedrío y ahorrando su voluntad, que es lo más sagrado de las facultades del hombre.

Además, el sentido materialista que imprimen a sus actos degrada el alma hasta el extremo de borrar el afán de superación y, por lo tanto, rebaja el nivel de vida humana a la categoría de seres irracionales, que solamente se mueven por el instinto de conservación.

La captura de los trabajadores no puede consentir esa falta de libertad y, en consecuencia, no puede existir conforme con los sistemas implantados en la zona roja, y si con nuestro Movimiento Nacional-Sindicalista que, por ahora, les mantiene con las mismas reutajas conquistadas en situaciones anteriores y después elevará a los productores, por medio de los Sindicatos verticales, a la categoría de miembros intervinientes en la economía del Estado, además de considerar individualmente al hombre como portador de valores eternos.

¡Arriba España!

En el camino que nos hemos propuesto recorrer tropezamos a cada paso con los espinos naturales, si no artificiales, creados por los hombres y como tal posibles de salvar.

El porqué de nuestro intento no puede ser otro que el de aunar voluntades, forjar la debida disciplina que debe reinar en los distintos sectores que abarca nuestra sociedad y llevarla como final, a que entre todos los productores de riqueza y bien estar exista una sana y completa inteligencia para solventar las mutuas cuestiones que a diario surgen y han de surgir siempre.

Es muy vasto este intento, pero también completamente realizable, puesto que todo él depende y se reduce a que tengamos ganas de llevarle a efecto imponiéndonos a matar nuestros egoísmos malanos y haciendo justicia a fuerza de voluntad.

Teniendo buena voluntad para salvar los infinitos escollos entre los que vivimos y que nos hemos creado nosotros mismos para así amargar nuestra propia vida y la de nuestros semejantes habremos logrado que vuelva la tranquilidad a nuestros corazones y a nuestras conciencias; que todos podamos ser verdaderos hermanos; unos trabajando para producir y otros repartiendo esa riqueza—adquirida con el esfuerzo común—equitativamente, lo mismo al trabajo intelectual que al manual, para que a ninguno le falte, no ya lo preciso, sino que todos nos hallemos a cubierto de necesidades y comodidades que necesita ahora y por una falsa manera de administrar la vida humana, sólo disfrutaron los que en realidad no tuvieron derecho a ello, ya que sin esfuerzo digno alguno se limitaron a malgastar lo que los demás produjeron.

Acábase esto de una vez; todos, en absoluto, tenemos derecho a la vida y a vivirla bien. Acábase con los holgazanes y despilfarradores de fortunas;

obliguese a todos a ser útiles a la Patria y a la sociedad; que cada español gane el pan y las comodidades de que disfrute; que se acabe con el hambre y la estrechez en que viven la mayoría de los españoles que producen. Acábase con todo esto que es pernicioso para todos; y poniendo toda nuestra voluntad y todos nuestros esfuerzos a contribución de un fin de terminado: el de haer una España imperial por haber creado en ella riqueza y bienestar habremos hecho la felicidad de nuestra querida Patria y arrancado todo el odio que acumulamos en los corazones de los españoles necesitados de justicia y que infiltraron en nosotros los que, valiéndose de nuestra hambre, se pusieron a cubierto de necesidades, a la vez que hundieron a España en el caos a que llegó un día y del que empezamos a salir a costa de heroísmos santos de nuestros gloriosos defensores—Ejército y Milicias—y de la voluntad del pueblo todo que quiere sacudir esa pesadilla de ignominia que las Internacionales pusieron sobre nuestros más puros sentimientos.

Capitalistas, obreros, españoles todos: en este camino todos tenemos senda por donde caminar; sembramos sobre ella flores, no espinos, que sembrando lo que todos amamos, pureza, recogeremos la inefable cosecha que representa con la riqueza, el ansiado bienestar y el respeto de todo el mundo a nuestra querida España.

Así piensa la C. O. N. S. y con ella todos los que formamos en sus filas, que somos los genuinos representantes del obrerismo español, lo mismo agrícola que industrial.

¡Arriba España!

Casa de Socorro

Han sido curados los siguientes:

Vicente Vega, de 9 años, de una ligera erosión en la región parietal izquierda. Leve y casual. Pasó a su domicilio, Don Gutierrez, 1.

—A Benito Alvarez, de 10 años, le fué practicada la extracción de un trozo de estafio en la región rotuliana de la pierna izquierda. Leve y casual. Domicilio, Corredera, 19.

—Serapio Hidalgo, de 14 años de edad, curado de una fractura doble completa de fémur del muslo izquierdo, producida por atropello de un carro. Pronóstico reservado. Pasó al domicilio en Valdevimbre.

Resumen de la semana

El resumen semanal en este centro benéfico da un total de treinta y cinco heridos, la mayoría de ellos, leves.

Verdaderamente es un descaño para el reporter encargado de esta sección, el tiempo transcurrido desde el movimiento nacional, pues antes, en vez de ser veintitantos semanales, eran diarios, y la mayoría de ellos por agresión, y precisamente da la casualidad de que ahora, por agresión no hay ninguno o casi ninguno a la semana, lo que viene a demostrar que la gente comarrista no era otra que la que pudo escapar para el paraíso rojo, claro es que si nos congratulamos por lo que representa para esta capital y para nosotros mismos; compadecemos a la vez al reporter de los periódicos que se tiran en las capitales rojas, porque allí las agresiones deben de estar a la orden del día.

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1170

Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1939

(84) LEON

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. 104

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Muchos habrán venido a prometeros cosas que no cumplieron jamás. Nosotros somos jóvenes—pronto lo veréis—tendremos ocasión de cumplir o incumplir lo que predicamos ahora. Pues si os engañamos, alguna soga ha laréis en vuestros desvanes, y algún árbol quedará en vuestra llanura; ahorcados sin misericordia. La última orden que yo daré a mis camisas azules, será que nos tiren de los pies, para justicia y escarmiento. — José Antonio.

Jabón Paquisari

Fabricante: José Roman González

Los mejores jabones BLANCO Y VERDE

Son los de esa marca

Magaz de Pisuegra (Palencia)

Reumáticos

HERCULES

DOLORES GOLPES

CONTUSIONES (60)

Embrocación HERCULES

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas

Accesorios-Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29 (38) LEON

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 100 Teléfono 1749

Información extranjera

Checoslovaquia dispuesta a negociar con Alemania

Paris.—"Le Temps" examina la situación en Checoslovaquia y declara que el gobierno checo está dispuesto a entablar negociaciones con Alemania, siempre que ésta garantice la independencia de Checoslovaquia.

Los periódicos italianos retiran sus corresponsales en Londres

Roma.—Para manifestar su desaprobación con la campaña difamatoria de la prensa británica respecto a Italia y a los voluntarios italianos en España, los periódicos italianos, nos se proponen retirar sus corresponsales en Londres.

PIDA V. EN Imprenta CASADO

Perez Gaidos, 3 y 5—LEON

los últimos libros de actualidad

Preciosa oleografía de la Inmaculada para Escuelas y Colegios

Pedidos: 71 IMPRENTA CASADO—LEON

SE NECESITA chico para el mostrador; buenos informes. Café-Bar Hollywood.

Las fiestas de Juana de Arco prohibidas en Francia

Paris.—Ciento cincuenta diputadas francesas han firmado una protesta contra la prohibición de las fiestas en honor de Sta. Juana de Arco diciendo que el gobierno no se sienta con fuerzas suficientes para asegurar el orden.

En Orleans, sin embargo se han celebrado las fiestas.

"Action Française invita a sus partidarios a reunirse en masa ante el monumento a Juana de Arco, a pesar de la prohibición del gobierno. El coronel La Rocque ha recomendado a sus miembros lleven sus insignias, pero sin formar manifestaciones.

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos

54 LEON-OVIEDO-GIJÓN

Para fabricar hie o

Se vende muy barato un compresor con su condensador, generador y moldes.

Para tratar, «La Industrial Leonesa», Ordoño II, León.

Cubierto del DÍA

Entremeses Variados Huevos a la portuguesa Lubina metro ten Vist.c a la parilla

Postre: Queso - flan - fruta

1/2 botella vino de tierra

Pesetas 4,75

"La Unión y el Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transporte y otros ramos:

Capital social y reservas.	más de 137.000.000
Primas recaudadas en España en 1935	38.000.000
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	54.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad	40.000.000

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en

Café - Restaurant

Concierto diario

GUINETO EGANA

Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1605

De fútbol

Ante el partido de hoy, "Triángulo" - "Ferrocarriles" a beneficio de los hospitalizados de sangre, diremos:

Nuevamente el "Triángulo" se presenta a la acción leonesa. Esta vez, contra la selección de "Ferrocarriles", un equipo muy duro y de mucho juego, al que no hace mucho tiempo no pudo derrotar nada más que por una diferencia mínima.

Del "Triángulo" nada tengo que decir, pues bien conocido de la acción, se presenta con su cuadro completo en que deslaza su línea media infranqueable.

La selección de "Ferrocarriles" es un equipo muy duro, en el que el "Triángulo" ha de encontrar enormes dificultades para conseguir el triunfo, compuesto de antiguos jugadores en el que destacan Cubillos y su meta Costales, antiguo portero de la fenecida Cultural Leonesa.

Este partido, sin duda alguna, me atrevo a asegurar que será uno de los mejores que la acción leonesa tiene ocasión de presenciar. Sólo falta que nos acompañe el tiempo, que hasta ahora no se porta mal.

La entrada, única, será 25 céntimos.

Es de esperar que la acción leonesa llene el campo de los Agustinos, hoy, a las cuatro en punto de la tarde, contribuyendo así a una obra patriótica y en el resurgir futuro del deporte en nuestra capital.

Dom-Leon

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEON

Pastas para sopa "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1128 (50) LEON

G U E R R A

Arrollador avance en el frente de Vizcaya

Después de las brillantes operaciones de ayer, nuestras fuerzas se encuentran a 19 kilómetros de Bilbao

El número de muertos recogidos al enemigo pasa de trescientos

CUARTEL GENERAL DEL EJÉRCITO FRANCÉS

Sección de información-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en el Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 8 de mayo de 1937:

Ejército del Norte.—Frente de Aragón.—Fuego de artillería y cañón en el frente, sin consecuencias.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy se han coronado con el más franco éxito, las operaciones que se desarrollaban en el macizo de Sollube. El duro ataque sostenido en el día de ayer contra las fuerzas rojas, establecidas en la alta divisoria, terminó en el día de hoy con brillante y arrollador asalto de nuestras tropas que, cayendo sobre las líneas de posiciones enemigas, destruyeron y aniquilaron a los batallones que en ellas se encontraban, quedando ocupado y rebasado el vértice de Sollube, Anchurraga, Truende, Goyenzabal, Mañuas, Tritón Olazarreta, Abarrobecoa, Landagoicoa e Iturrieta, llegándose a 5 kilómetros de Mungía.

Se cogió al enemigo una batería del 7,5 un gran depósito de municiones, toda clase de granadas de mano, fusiles y morteros, estaciones telefónicas, kilómetros de cable un gran depósito de prendas, varios millares de uniformes y diverso material.

El número de muertos cogidos en el campo, pasan de 300 abundando los prisioneros y milicianos pasados a las filas con armamento.

Desde las crestas del Sollube se ve el pueblo de Abia que queda a 19 kilómetros de nuestras tropas.

Frentes de Santander y Asturias.

Frente de Madrid.—En un sector de la zona de guerra con tanques de infantería se ha producido un avance ayer al sur del Tajo, ha sido el enemigo el que ha sido cogido por las tropas rojas, donde se cogieron 18 prisioneros, 4 ametralladoras y un depósito de municiones.

Ejército del Sur.

Frente de Cataluña.—En Granada, tres aviones de la aviación roja resultaron derribados y 10 paisanos y un soldado.

Salamanca, 8 de mayo de 1937. De orden de S. E. el Coronel de Estado Mayor, Luis Villanueva.

Más refuerzos para la Generalidad

Los bolcheviques de Valencia han enviado grandes refuerzos y dos destroyers a Barcelona, de los cuales han desembarcado varios batallones que bajo el mando del general Pozas; han hecho grandes cargas de guerra entre los elementos de la F. A. I., que, sin embargo, resisten el empuje de estas tropas.

Ultimatum de los anarquistas catalanes

Lisboa.—Se reciben noticias de un corresponsal de una agencia extranjera en Barcelona, afirmando que los dirigentes de la F. A. I., han hecho saber a Companys y a Pozas que si en el plazo de 48 horas no disuelven las fuerzas de asalto y guardia republicana, la lucha se intensificará.

Precauciones en la frontera franco-catalana

Perpignan.—En automóviles requisados han llegado muchísimos súbditos franceses a la frontera franco-catalana. Esta frontera ha sido reforzada por grandes núcleos de tropas francesas y son esperadas bastantes más, en vista de que son muchos centenares de anarquistas los que pretenden refugiarse en Francia.

Relación de altas y bajas en la Residencia de León

Idem dando cuenta del traslado de acogidos; expediente del demente Basilio González; idem de Baldomero Vizcaino; idem de Constancia del Pozo; idem de Alejandro Bustamante; Instancias de Enrique del Palacio, Eva Fernández y Miguel Cadiz; escrito de Melchor Escanciano y otros; oficio de la Alcaldía de León y del Juzgado de 1.ª Instancia de este partido; comunicación del señor Gobernador Militar de la plaza.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN?

La catástrofe del "Hindenburg"

La catástrofe del "Hindenburg"

Nueva York.—El comandante de la estación aérea ha dado orden de que se entreguen inmediatamente a la comisión de investigación, todas las fotografías y películas sacadas con ocasión de la catástrofe del dirigible, ya que las grandes empresas cinematográficas habían enviado operadores.

Será posible reconstruir el accidente, ya que se habían empezado a impresionar fotografías antes de que el dirigible se aproximara al poste de amarre.

Información oficial sobre la catástrofe

Nueva York.—El comandante aéreo ha dirigido un informe al departamento de Marina en el que dice que los preparativos para el aterrizaje estaban terminados y los cables lanzados desde el dirigible. Todo se hallaba normalmente pero de repente se vio salir una gran llamarada de la popa de la nave, que descendió en llamas en algunas horas.

Al ampliar detalles de la noticia que dimos ayer, sobre la catástrofe del "Hindenburg", comunicamos al noble pueblo alemán, nuestra sincera condolencia.

El capitán Lehman sucumbió

Berlín.—A causa de las heridas recibidas en el accidente del "Hindenburg", ha fallecido el capitán Lehman.

Con su muerte pierde el mundo uno de los hombres que más han contribuido a dar seguridad a los viajes aéreos. Era ya comandante de dirigibles al principio de la Gran Guerra, más tarde fue apoderado de la casa armadora y por fin director de la misma.

El otro capitán del dirigible, ha mejorado de las heridas recibidas.

Lo que ha costado la catástrofe del "Hindenburg"

Berlín.—El dirigible "Hindenburg" estaba asegurado en seis millones de marcos, en varias compañías de seguros alejadas de la catástrofe en seis millones de marcos, en varias compañías de seguros alemanas, que a su vez se habían reasegurado en el Lloyd inglés. Cada pasajero, en caso de muerte, está asegurado en treinta mil marcos.

Diputación

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana, diez a las cinco de la tarde.

Estado de fondos; distribución de idem; balance de las operaciones de contabilidad; cuentas de servicios provinciales; instancia de un empleado solicitando un anticipo reintegrable; suministros militares; comunicaciones de la Diputación de Valladolid, de la Alcaldía de Páramo del Sil, del Sr. Obispo de Astorga, del señor Mayordomo del Hospital de San Antonio Abad, del señor Comandante Militar de Carabanchel.

Relación de altas y bajas en la Residencia de León; idem dando cuenta del traslado de acogidos; expediente del demente Basilio González; idem de Baldomero Vizcaino; idem de Constancia del Pozo; idem de Alejandro Bustamante; Instancias de Enrique del Palacio, Eva Fernández y Miguel Cadiz; escrito de Melchor Escanciano y otros; oficio de la Alcaldía de León y del Juzgado de 1.ª Instancia de este partido; comunicación del señor Gobernador Militar de la plaza.

Del Gobierno Civil

Donativos

La Comisión Organizadora (Colegio de la Milagrosa), por el importe del Beneficio obtenido en dos funciones de teatro ha entregado con destino a la suscripción del Ejército y Milicias 400 pesetas.

La maestra, niños y niñas de la escuela nacional de Aldea de la Valdconcina han donado con destino a la suscripción nacional 15 pesetas.

El maestro y niños de la escuela de Lumajo, han donado 44,50 pesetas, producto obtenido con una función benéfica.

Siete hermanas de Sabero han entregado con destino a suscripción nacional del Tesoro, una moneda de cinco dólares, oro, y un cubierto de plata (135 gramos).

Los maestros, niños y niñas de las escuelas graduadas y de párvulos de Villamañán, han entregado 407 huevos y 50 vendas, con destino a los Hospitales de Sangre.

Anuncio Oficial

Arma de Aviación

Necesitan los talleres de la BASE AEREA un oficial y un ayudante chapistas, se pone en conocimiento de los obreros de este ramo para que aquellos que deseen solicitarlo se dirijan al Jefe de Parque y Talleres de este Aeródromo.

El plazo de admisión de instancias será el de cuatro días a partir del día 10 del actual.

El Jefe de Parque, Antonio R. Carmona.

Funerales

Mañana, a las diez y en la iglesia de San Marcelo se celebran funerales por el alma de don Isidoro Bosch Sánchez, perito agrícola de la Escuela Pecuaria Regional de León y alférez de complemento, que murió gloriosamente en el Puerto de Somiedo el 27 de octubre pasado.

Leed PROA

todos los días

MILICIA

Orden General de la Jefatura Provincial de primera línea de F. E. T. de las J. O. N-S

En cumplimiento de las Disposiciones de S. E. el Generalísimo, encaminadas a que la gente joven que presta servicios en la retaguardia sea relevada por elementos de 2.ª Línea, a fin de ser pasaportada a los Frentes de combate.

Ordeno:

1.º Que todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N-S, pertenecientes a 1.ª Línea mayores de 18 años, se presenten en el plazo de tres días en este Cuartel General.

2.º Quedan exceptuados de la incorporación: 1.º Los físicamente inútiles. 2.º Los que tengan dos o más hermanos en los Frentes. 3.º Los que siendo huérfanos mantengan hermanos menores, los que estén casados y 4.º Aquellos que desempeñen una función técnica o cometido en la que sean imprescindibles sus servicios.

3.º Los Jefes Locales cuidarán de que en la Demarcación de su mando no quede camarada alguno que no esté comprendido en los casos de excepción.

4.º La negligencia o poco celo en el cumplimiento de esta Orden será considerada como desacato a las Ordenes de nuestro Jefe Caudillo, Generalísimo Franco.

5.º El que para eludir su presentación haga recomendaciones, así como el que las reciba, serán considerados como traidores a la Causa de la Patria, y como tales serán considerados los que extiendan Certificaciones que no se ajusten al espíritu de justicia y asistencia al Frente que emana de la Orden de S. E.

6.º Dado el elevado espíritu que anima a la Falange no dudo que esta Orden será acogida por todos con verdadera alegría. Ella es propiamente la base para formar parte de nuestras Invictas Centurias y de los batallones que en las montañas hoy convertidas por la Falange en magníficos vergeles, con nuestros camaradas, están haciendo un trabajo que hace casi un año que hacen las montañas de la Falange, con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.

¡Camaradas esta Orden os señala rutas de Gloria, la Patria os llama; es la hora de la unificación de la verdadera UNIDAD de nuestro Programa. No merece el calificativo de Falangista, ni de hombre el que deje arrebatarse un derecho que sólo la Guerra en estos momentos puede darle! ¡Unámonos todos, Jefes y Milicianos nuestras voluntades en una sola y pues os en pie y con el brazo en alto, digamos al Caudillo, General Franco, los que vamos a luchar y a vencer, te saludamos, a tus órdenes ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Jefe Provincial de 1.ª Línea Capitán Manteoón.

La revolución anarquista en Barcelona

El general Pozas, ministro de la Guerra en Barcelona

El general Pozas ha sido nombrado jefe del Ejército del Este y ministro de la Guerra en Cataluña.

Companys pide auxilio a los barcos franceses

Perpignan.—Llegan noticias de Barcelona según las cuales Companys ha pedido al comandante de los barcos franceses anclados en el puerto que envíe tiradores de la Marina para defender los despachos oficiales. El citado comandante le envió 200 soldados; pero Companys, considerando insuficiente este número pidió angustiosamente más, a lo que se negó, por necesitar consultar con su gobierno.

Dos contratorpederos franceses han salido de Tolón para Barcelona habiendo perdido el cónsul francés otros 200 tiradores de la Marina para proteger el consulado, toda vez que los anarquistas consideran al cónsul francés de protector de las derechas.

Se agrava la situación en Barcelona

Barcelona.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Barcelona rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

Los anarquistas de Aragón,

Barcelona.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Barcelona rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

Se agrava la situación en Barcelona

Barcelona.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Barcelona rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

Los anarquistas de Aragón,

Barcelona.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Barcelona rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

Los anarquistas de Aragón,

Barcelona.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Barcelona rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

Se extiende la revolución anarquista a Levanta.

Se reciben noticias de que en los pueblos de Levanta y en toda Cataluña, se han levantado los anarquistas contra la autoridad del gobierno de Valencia.

Se carece de más detalles, pero se cree que la rebelión se extiende rápidamente por todo el territorio rojo.

Circulan rumores de que en Bilbao se ha iniciado este movimiento para declarar el comunismo.

La revolución anarquista en

Salamanca.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Salamanca rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

La revolución anarquista en

Salamanca.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Salamanca rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

La revolución anarquista en

Salamanca.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Salamanca rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

La revolución anarquista en

Salamanca.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Salamanca rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

La revolución anarquista en

Salamanca.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Salamanca rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

La revolución anarquista en

Salamanca.—Se reciben noticias de que los anarquistas atacados en el frente aragonés, han abandonado sus puestos, organizando fuertes columnas que provistas de artillería y carros de combate, se dirigen a Salamanca rápidamente para ayudar a sus compañeros en la lucha.

Al Jefe Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N-S

Al saber tu nombramiento, en la seguridad de que el mando difícil de este campo de lucha, lo tiene el mejor capitán, los obreros de PROA te saludamos, camarada Izurdiaga.

Soldados tuyos en esta trincherera, solo esperamos órdenes. ¡Arriba España!

Todos unidos para ganar la guerra y la paz. Todos los españoles al lado de Franco, constructor del Nuevo Estado.

Al Jefe Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N-S

Al saber tu nombramiento, en la seguridad de que el mando difícil de este campo de lucha, lo tiene el mejor capitán, los obreros de PROA te saludamos, camarada Izurdiaga. Soldados tuyos en esta trincherera, solo esperamos órdenes. ¡Arriba España!

Horas de ayer

Por la mañana ligera nubecillas, que desaparecen al comienzo de la tarde para brillar un sol magnífico.

Por la mañana Gregorio Rodríguez García, un muchacho de 17 años, colega de «Pecina», que tiene una bicicleta vieja, pero que la hace correr mucho cuando no le ven los guardias Municipales—como ayer, por ejemplo—atropelló a la joven Gloria Fernández Díez, causándole heridas de alguna consideración.

—Se halla detenido un telegrama procedente de Miranda de Ebro, para Emilio Ochoa, Solares Médico Pícnico.

—El Sr. Gobernador Civil recibe de distintos pueblos varias cantidades de pesetas para la Suscripción Nacional.

—Con escasa animación se celebró el mercado, pagándose los huevos a ocho menos perrona.

—Se sentaron en el banco de los acusados de la Audiencia, Teófilo Martínez, acusado de estafas, y Eutiquiano González, procesado por daños, quedando las causas pendientes de sentencia.

—En la Comisaría sólo se tramitaron asuntos de trámite reservados.

—Fueron asistidos en la Casa de Socorro los niños Vicente Vega, Benito Alvaréz y Serapia Hidalgo.

—Lo que más nos extrañó ayer, fué el no entregarnos en el Café el boleto del Subsidio al Combatiente por que al parecer se carecía de ellos en el Gobierno Civil.

¡Unas pesetas que se perdieron para España!

¡Arriba España! y hasta el martes.

RABO DE PABA

CARTELERA DE ESPECTACULOS PARA hoy, domingo 9 de mayo

Teatro Alfageme
Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y a 7 y media tarde ¡Extraordinario programa cómico!
Estreno de la gran humorada Radio titulada

Caballeros de capa y espada
Un sin fin de carcajadas con los célebres bufos Wheeler y Woolsey, con la bellísima Telma Todd.

Mañana lunes, a las siete y media tarde, la superproducción universal

Por la libertad

Teatro Principal
Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y a las 7 y media tarde ¡Estupendo programa Radio en Español!
La gran película de alta sensación, hablada en Español, titulada

El monstruo al acecho
Un film que encierra una página de realistas emociones, interpretada por la gentil estrella JEAN PARKER.

Cinema Azul
Extraordinarias sesiones de cine sonoro a las 4 y a las 7 y media tarde Último día de proyección del mayor y más justificado éxito de la producción nacional

Nob'eza baturra
por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGEXO.